

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 44 (2528) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

АПРЕЛЬ

12

Воскресенье
1942 год

Т-Стан, Горьковской
области

Хлеб, мясо, овощи,
нужны для армии также,
как и боеприпасы.

Политпросветработка в период подготовки и проведения весеннего сева

Отечественная война потребовала перестройки всей нашей работы, подчинения ее интересам фронта и задачам разгрома врага

Указания тов. Сталина от 6 ноября 1941 года определило содержание нашей работы среди населения, и явилось программой действий для каждого красноугольца, избача, заведующего колхозными клубами и библиотеками в период военного времени

Перед трудящимися села сейчас стоит первоочередная задача по большевистски, в сжатые сроки провести весенний сев. Быть организаторами стахановской работы на полях, труиться с утроенной энергией — вот к чему должна стремиться молодежь и комсомольцы села

Изба-читальня, колхозный клуб, библиотека призваны сыграть в этом деле серьезную роль. Они должны сейчас работать особенно активно, содержательно, в соответствии с требованиями военного времени.

Так ли работают политпросветучреждения в нашем районе? Везде ли избы чами, заведующими колхозными клубами и библиотеками работают инициативные любящие свое дело, организаторы? К сожалению, нет

В районе ряд изб-читален и библиотек, вместо перестройки своей работы на военный лад, ослабили политмассовую работу и стали работать хуже, чем работали до войны. А Сарбаевская и Скрипинская избы-читальни совершенно прекратили работу

Слабо руководят политпросветработой и РОНО. Инспектор по политпросветработе тов. Новикова О. Н. вместо повседневного дела ведет руководство избами читальнями на месте, отсиживается в РОНО, занимается перепиской ненужных в ее работе бумаг. О работе большинства изб-читален знает поверхностно.

Колхозники района в подарок бойцам действующей Красной Армии

На склад РК ВКП(б) начались массовое поступление посылок для организованной отправки бойцам действующей Красной Армии.

За один лишь день 10 апреля поступило свыше 100 посылок.

Всю работу по руководству политпросветработой сводят к сбору далеко неточных сведений, сидя на стуле в помещении РОНО. И иногда ее вмешательство в работу изб-читален и клубов можно видеть в роли кассира Теплостанского Дома соцкультуры

Первичные парторганизации сельских Советов недооценивают возросшей роли политпросветучреждений как организующего центра всей полит-массовой работы на селе в период великой отечественной войны нашего народа с фашистскими захватчиками. Только в результате этого Алферьевская изба-читальня в течение всей зимы не имела помещения а В Талызинская на протяжении 5 месяцев не отапливалась ни одного раза. Подбором кадров избачей не занимаются, их работу не контролируют.

Велики и ответственные задачи встают перед политпросветучреждениями в период подготовки и проведения весеннего сева, когда вся политмассовая работа должна быть перенесена в поле, бригаду, звено.

Уже сейчас избы читальни, библиотеки при помощи первичных парторганизаций сельских Советов должны подобрать умелых, толковых агитаторов из числа учителей агрономов и др. интеллигенции села.

Составить хорошо продуманный план проведения политмассовой работы, в котором главное место должно занять развертывание социалистического соревнования, направленное на рост производительности труда на севе выпуск стенных газет, проведение читок, докладов и бесед на темы героической борьбы Красной Армии, сообщений от Совинформбюро и др., что бы мобилизовало колхозников на быстрейшее проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1942 г.

Всего 12 апреля 1942 г.

Хорошие подарки героямским бойцам посыпают колхозники колхоза «Восход», «Заря» и другие

В своих посылках они посыпают мясо, масло, мед, маргарин и другие продукты.

М. Генералова.

6 апреля с. г. шведский посланник г. Ассарсон вручил Заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. В. Вышинскому от имени шведского правительства меморандум с протестом по поводу бомбардировки якобы советским самолетом гор. Хапаранда и сбрасывания этим самолетом на шведскую территорию листовок и нарушения, таким образом, нейтралитета Швеции.

7 апреля с. г. Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский по поручению Советского Правительства на этот меморандум вручил шведскому посланнику г. Ассарсон следующий ответ:

Народный Комиссариат Иностранных Дел в ответ на меморандум шведской миссии от

6 апреля с. г. имеет честь о поручению Советского Правительства сообщить, что ни один советский самолет не летал на шведскую территорию.

В своей ноте шведское правительство в доказательство того, что сбросивший бомбы и листовки самолет был советским, ссылается на то обстоятельство, что на осколке бомб имелись якобы русские буквы,

а листовки были отпечатаны на русском и немецком языках и содержали в себе призыв

перейти на советскую сторону.

Советское Правительство считает, что указанные выше обстоятельства не могут ни в какой мере служить доказательством советской принадлежности

самолета, так как использованы гитлеровцами и их фин-

скими сообщниками каких-либо предметов с русскими буквами или советскими метками и распространение ими, под видом советских, всякого рода листовок — является одним из широко применяемых этими господами методов провокационной работы, что, очевидно, имело место в данном случае.

Ввиду вышепомянутого и на основании произведенной соответствующими органами проверки, Советское Правительство заявляет, что советская авиация к указанному в ноте шведского правительства от 6 апреля с. г. случаю не имеет никакого отношения, в силу чего Советское Правительство не может принять претензий правительству Швеции.

В городском комитете обороны

Городской комитет обороны обсудил вопрос о противохимической защите городов Горьковской области. В принятом по этому вопросу постановлении комитет обороны обязал начальников МПВО городов Горького, Дзержинска, Балашихи, Мурома, Арзамаса, Павловы, Выксы, Кулебак, Бора и Богословска, директоров заводов и руководителей учреждений к 1 июня 1942 г. приспособить под газоубежища все пригодные коммунальные, жилые и общественные и об'ектовые подвалы помещения; использовать полностью имеющиеся на эти цели средства, а так же средства, отпущенные на капитальный и текущий ремонт жилфонда; привлечь для производства этих работ строительные организации и население городов и районов области.

Директорам заводов, руководителям организаций и учреждений предложено изготовить необходимые средства противохимической защиты и выделить соответствующие материалы.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов,

руководители учреждений и домоуправлений к 20 апреля 1942 г. обязаны:

Составить конкретные планы противохимической защиты города, района, об'екта; привести в боевую готовность обмычные пункты, дегазационные камеры и площадки; создать необходимые запасы дегазационных материалов, проверить исправность противогазов у населения и наладить их ремонт;

Полностью укомплектовать и оснастить группы самозащиты, об'ектовые, универсальные и участковые команды, организовать с ними регулярную боевую учебу;

Добиться строжайшего соблюдения правил светомаскировки жилых домов, учреждений и предприятий; в связи с наступлением весны перестроить маскировку об'ектов, восстановить обязательные дежурства у домов и учреждений;

Перевести все штаты МПВО на казарменное положение и организовать в штабах круглосуточное противохимическое наблюдение.

Горкомам, райкомам ВКП(б), начальникам МПВО, руководителям предприятий и учреждений предложено шире развернуть массово-разъяснительную работу по противохимической обороне (лекции, беседы, консультации, печать, радио, кино и т. д.), чтобы научить каждого трудящегося правилам поведения во время тревоги, правилам пользования противогазом и другими подручными средствами, правилам защиты от ОВ (противогаза, питья и воды); практиковать учебные химические тревоги в цехах, учреждениях и домах, проводить тренировки по дегазации зараженной местности и т. д.

Начальники МПВО городов и районов, директора заводов и руководители учреждений предупреждены, что они несут полную ответственность за противохимическую готовность об'ектов, и за всякие нарушения установленных правил действенной противохимической защиты будут подвергаться строжайшему наказанию.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 9 апреля

В течение 9 апреля на фронте чего либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 7 апреля уничтожено не 51 самолет противника, как об этом сообщалось ранее, а 63 немецких самолета.

За 8 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 8 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 15 автомашин с пехотой и грузами, 50 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 11 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно

и частью уничтожено до 2 х батальонов пехоты противника.

Наша часть (Западный фронт) в результате упорного боя за кала 40 немецких блиндажей. Захвачены у противника 3 орудия, 11 пулеметов, 35 винтовок и другие трофеи. В блиндажах, окопах и на дорогах осталось много трупов немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Езинского фронта наши части уничтожили до 900 немецких солдат и офицеров.

Звено летчиков лейтенанта М. Генералова за два дня сбило в воздушных боях 4 и уничтожило

на аэродромах 17 немецких самолетов Ю-52. Звено лейтенанта Германа за это время сбило в воздушных боях 5 и уничтожило на аэродромах 14 самолетов противника.

5 наших бойцов во главе с тов. Радытым (Калининский фронт) ворвались в занятую немцами деревню Х. К красноармейцам в деревне присоединился колхозник тов. Савенков. Гитлеровцы пытались окружить дом, из которого вели огонь наши бойцы и колхозник. Однако, потеряв 20 солдат убитыми и 9 ранеными, немцы были вынуждены отступить. Подоспевшая наша часть заняла деревню.

О плане урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства в колхозах Теплоостанского района на 1942 г.

Постановление исполнкома Теплоостанского районного Совета депутатов трудящихся и бюро района ВКП(б), Горьковской области от 5 апреля 1942 г.

(Окончание. Начало см. в №№ 42 и 43)

Приложение № 2.

Плановые задания по продуктивности животноводства на 1942 год

№№ п-п	Название колхозов	Средний удой на 1 фур. гор.	Настрой шерсти на 1 овцу	Получить деловых ягнят на 100 ов- шематок
1	Колх. 7 Ноября	1400	2,6	115
2	> Победа	1300	2,6	120
3	> Линец	1500	2,7	120
4	> Бычевик	1200	2,4	115
5	> Л. Октября	1400	2,4	120
6	> Красное Знамя	1400	—	—
7	> Победитель	1300	—	—
8	> Новая жизнь	1500	2,6	120
9	> Красный Октябрь	1500	—	—
10	> Прогресс	1400	2,7	120
11	> Кр. трудовик	1400	2,7	125
12	> Гром революции	1800	2,7	125
13	> П. м. шаги	1500	2,6	125
14	> им. Жданова	1400	2,6	125
15	> 12 Лет Октября	1600	2,7	125
16	> Кр. горка	1500	2,6	125
17	> им. 17 партс'езда	1600	2,4	125
18	> им. Ильинина	1400	2,4	125
19	> им. М. Литова	1500	2,6	120
20	> Красный бор	1400	2,4	125
21	> Красная звезда	1600	2,6	125
22	> Сурский	1300	2,4	120
23	> им. Пушкина	1500	2,4	120
24	> им. Крупской	1250	—	—
25	> Новый путь	1400	2,7	115
26	> Серп и Молот	1600	2,7	125
27	> Первый путь	1600	2,6	120
28	> Буденновец	1500	2,4	120
29	> им. Фрунзе	1800	2,4	120
30	> Панда	1500	2,7	115
31	> Красный прожектор	1600	—	—
32	> Полетарский путь	1400	2,7	115
33	> 46 лет Октября	1400	—	—
34	> И. Кра	1600	2,4	115
35	> Первое Мая	1800	2,7	120
36	> Ветеран	1500	—	—
37	> Украина	1500	2,5	115
38	> им. Буденного	1400	2,6	115
39	> им. Пугачева	1200	2,4	110
40	> им. Ю. К. Зиновьева	1400	2,4	110
41	> Красный артизан	1700	2,4	125
42	> им. Ленина	1600	2,4	125
43	> им. Сталина	1350	2,6	120
44	> Восход	1600	2,6	125
45	> Опытник	1600	2,4	125
46	> Память Ильича	1600	2,4	110
47	> им. Чапаева	1600	2,6	120
48	> Второй путь	1500	2,6	125
49	> им. Карла Маркса	1600	2,4	115
50	> Советская деревня	1600	2,6	120
51	> Парижская коммуна	1600	2,4	115
52	> им. Чкалова	1400	2,4	115
53	> Стакановец	1300	—	—
54	> им. Дмитрова	1500	2,4	125
55	> Бец	1500	2,4	125
56	> Борец	1600	2,6	120
57	> Красная поляна	1600	2,4	120
58	> им. Кирова	1400	2,7	125
59	> Трудовик	1400	2,3	120
60	> Заря	1600	2,4	110
61	> 8-е марта	1500	2,6	120
62	> им. Балинина	1300	2,6	120
63	> Знамя коммунизма	1300	2,6	120
64	> Малышевка	1700	2,4	125
65	> Комсомолец	1800	2,6	125
66	> им. Х. с'езда ВЛКСМ	1600	2,6	125
67	> им. Воронцова	1400	—	—

С районного совещания работников животноводства

10 апреля 1942 года в совета тов. Артамонов. Оставившись на передовых линиях области и Теплоостанского района, которые добрались до боями достичь больших успехов в росте поголовья и продуктивности животноводства, указал на основные при

чины, в результате которых район не выполнил государственный план по основным видам животноводства.

Некоторые руководители колхозов, прикрываясь трудностями военного времени, перестали заниматься животноводством Райзо вместе с зоотехническими специалистами не беспечили руководства колхозам, подбором кадров не занимается.

В результате этого кормления и ухода за крупно рогатым скотом сутками над молока в колхозе им. Карла Маркса, «Ленинград», всего лишь 1 литр. В ряде колхозов животные заражены чесоткой, а в колхозе им. Степана, «Борец», им. Пугачева имеется падеж молодняка ягнят телят рождения 1942 года.

В результате обсуждения вопроса совещание вышло решение, обязывающее всех работников животноводства, руководителей колхозов и райзо изменить отношение к животноводству.

В основу всей работы положить постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мероприятиях по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах». Увеличить поголовье скота в 1942 г. по крупно рогатому скоту на 50 процентов, овец на 30 процентов, свиней на 26 процентов, уточнить птиц в 3-4 раза.

Наступление весны не тревожит руководителей

Полная неподготовленность к весенне полевым работам колхоза «Борец» не тревожит правление. Формально здесь сделано все. Они уже раскрыли всех колхозников на период весенне полевых работ. А такие вопросы как подготовка семян, коней, что будет решать успех сева, их беспокоят мало.

Из 230 центнеров семян овса и 180 центнеров семян пшеницы все некондиционные. Но, несмотря на считавшие дни до начала сева и неоднократные разговоры об этом, до сих пор никаких мер не принято. Председатель колхоза тов. Сафонов даже не знает где они должны быть обменены.

Сохраним дороги от разлива весенних вод
Колхозы «Серп и Молот», «Прогресс», «Знамя Коммунизма», «Новая жизнь», «Малиновка» и ряд других колхозов Т-Станского района, в целях охраны дорог от размытия весенними водами, все юбеты и мости очистили от снега для стока воды на закрепленных за ними участках дорог. Кроме того, в ряде колхозов организован круглосуточное дежурство на мостах.

Но в таких колхозах, как «Победа», «Ленинград» эта работа продвигается медленно.

Письмо с фронта
Пример товарища Сосипаторова
достоен подражания

Ваш земляк, уроженец деревни Сынковки Сосипаторов Василий Иванович скромный и простой боец.

В боях за местечко Н., враг подбил несколько наших боевых машин. Получив боевой приказ — эвакуировать выведенную из строя машину, находящуюся в 30-40 метрах от врага, выполнение приказа возложил на бойца Сосипаторова и его товарищ. Задача сложная. Заправив боевые машины, отважные бойцы направились выполнить приказ.

Враг непрерывно обстреливал местечко, где находились поврежденные машины. И вот под непрерывным ураганным огнем Сосипаторов вывел одну за другую все машины. Задание было выполнено. Направившись к месту сбоя, отважные бойцы обнаружили еще несколько поврежденных машин. Решено спасти и эти машины Сосипаторов и его товарища выполнили второе задание.

Можно было бы и еще много написать о подвигах, которые совершил В. Сосипаторов за период его пребывания в действующей армии.

За выполнение сложных, боевых задач, командование Сосипаторову было присвоено благодарность и предсказано к правительственные награды. Его знают и уважают все бойцы и командиры, «нем отзываются как о примере воине Красной Армии. Как достойный патриот нашей родины, он принят капитулом в члены ВКП(б).

Вот таков ваш скромный земляк.

Комиссар подразделения полупротив Хребтов

Из зала

народного суда

9 апреля 1942 года в народном суде Теплоостанского района слушалось уголовное дело по обвинению гражданина Д. Кинника Сикаевым Марии Филипповны и Сикаевой Татьяны Михайловой по ст. 59-6 УК за злостное уклонение от поездки в Первомайское торфопредприятие, Чернораменского торфотреста Балахнинского района в порядке трудовой повинности на основании постановления СНК СССР от 26 февраля с. г.

Являясь единодушными при получении повесток Сикаеву М. Ф. и Сикаеву Т. М. требовали от колхоза начисления трудодней, что якобы явилось основной причиной к уклонению от мобилизации.

Рассмотрев дело, народный суд приговорил Сикаеву М. Ф. и Сикаеву Т. М. к 5 годам лишения свободы каждую с заключением под стражу.

нарсудья М. Киреева

Ответственный редактор ПЕТРУШКИНА Н. Ф.

Сотрудники Теплоостанской районной больницы с прискорением извещают о смерти чукового товарища врача

Сергеевой Татьяны Федоровны

последовавшей 10 апреля 1942 года. Весь коллектив больницы выносит глубокое соболезнование матери и дочери покойной.

